



风雪中的“绿色天使”

◎成都师范附属小学华润分校五年级5班 杨荣轩

反问句式，
似乎在与阅读文本的读者互动。

群山环绕，积起千堆雪，冰湖镶嵌于天山中。走在冰湖上，看到天鹅在自由地游弋，屹立不倒的雪松守护于此。大年初四，我与父母奔赴美丽的新疆，如此美景，怎能不令人心驰神往？

“今天下午到晚间，北疆大部、巴州北部山区等地有降雪，风力达10-13级。气温下降至零下20摄氏度左右，多条路段将实施交通管制……”正沉浸在美景中的我们突然听到这则新闻播报。

此时的天空已经变得灰蒙蒙，妈妈赶紧让我们钻回车里，然后以最快的速度开车回酒店。渐渐地，远处的视线越来越模糊，风卷起一团团雪，从车子的左边横扫到右边。雪越下越大，风越来越猛，风雪交加下视线已不足10米，感觉道路两边的电线杆随时会被拔地而起。好奇的我微微打开了一条窗户缝，如同哀嚎一般的风声迅速涌入车内，车子瞬间像被巨大的外力往右拉扯了一下，吓得我赶紧关上窗户。就在这短短的几秒钟，我的脸像被利剑刺入般疼痛，车子的雨刮器工作越卖力，雪花不断窜进车身的缝隙处，这让我们越发紧张。

对风雪的
描写十分生动。

妈妈拿出手机，不停地查看附近的实时路况，脸上的神情透露出担忧。我看向车窗外，前方道路堆积的雪甚至高过了我们的车头，有些车已经被雪海掩埋。闪着灯的铲雪车不停地在道路上前行，远处有几个绿色的身影在风雪中不停地穿梭。离得近了，才发现是警察和工作人员，他们如同天使一般，冒着10级左右的大风和零下20摄氏度的低温，拿着铁锹把困在雪中的汽车轮胎上的冰铲掉，又步履蹒跚地抱着被困于雪中的群众艰难转移。我隐约看见他们的睫毛已挂上了冰珠，暴露在雪中的手冻得通红，他们已疲惫得快要倒下，但仍然没有放弃。

描写“绿色天使”不惧严寒战风雪的举动，表明风雪无情人有情的主题。

夜已深，温度越来越低，我们虽已回到酒店，但却担心着那些“绿色天使”的安危。不知明日是否可以出行？

清晨，我们接到消息，前方的路可以通行，但我们仍然忐忑不安。后来，一辆警车闪着灯，带领我们的车有序前行，悬着的心因“绿色天使”才安定了下来。让我们吃惊的是，两米厚的雪已被铲雪车整整齐齐地推至道路两侧，车道清晰可见，伸向远方。

蓝天白云下的天山，覆上厚厚的积雪，只有那屹立不倒的雪松并排于道路两侧，和这些“绿色天使”们一起，护送着我们。今日能看到如此美景，都因为有了他们在这恶劣的环境中为我们负重前行！他们的敬业精神让我为之震撼和感动。

“绿色天使”，谢谢你们！新疆之美，恍若仙境，而你们却是这美景中的美景！

“美景中的美景”看似不经意，却有一种彼此相互关联的美感。

评语

你眼中的景、你笔下的文，都美如画。雪途中逆行而上的身影，却是画中的“天使”，远远的，他们似乎发着光。这光，在我们心中升腾，让我们一起追随吧。

(指导教师：成都师范附属小学华润分校 陈晓梅)

